

Участники встречи приняли решение в дальнейшем регулярно осуществлять обмен мнениями по насущным вопросам и оказывать друг другу взаимную помощь в достижении подлинной независимости.

## БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**В**КОНЦЕ 1962 года на территории, которая официально не названа, состоялась встреча представителей трех запрещенных африканских прогрессивных партий. Как сообщила французская газета «Юманите», в этой встрече участвовали члены Центрального комитета Африканской партии независимости (Сенегал), Политбюро партии «Саваба» (Нигер) и Революционного комитета Союза народов Камеруна. Произошел обмен мнениями по вопросам, касающимся борьбы этих организаций и народов их стран против империализма и новых форм колониализма. В заключение была опубликована совместная декларация трех партий.

Декларация подробно анализирует политическую и экономическую ситуацию в Сенегале, Нигере и Камеруне, разоблачает империалистов, пытающихся изобразить дело так, будто они сами, по своей добре воле, «преподнесли» народам бывших колоний политическую независимость. «Независимость была достигнута прежде всего в результате самоотверженной борьбы наших народов», — подчеркивается в декларации. Одновременно в ней указано, что колонизаторы прилагают все усилия к тому, чтобы превратить эту независимость в фикцию. В результате происков международного империализма режим, фактически установившийся в этих странах после провозглашения независимости, противоречит «основным запросам и чаяниям наших народов, стремящихся к истинной независимости, к настоящей демократии и к социальному прогрессу».

В разделе, посвященном проблемам африканского единства, участники совещания заявляют, что «истинное африканское единство может быть достигнуто и прочно цементировано только совместной последовательной борьбой против империализма, против новых форм колониализма, за реальный политический суверенитет, за такую экономическую независимость, которая была бы ощутимой для народа».

Обращаясь ко всем антиимпериалистическим, антиколонизаторским и антинеоколониалистским силам в Африке, представители трех партий подчеркивают необходимость крепить солидарность в совместных действиях. Они призывают силы прогресса на земном шаре «неуклонно поддерживать справедливую борьбу народов африканского континента».

## ПРАВДУ НЕ ЗАДУШИТЬ!



ОСЛЕДНИЕ сообщения из ЮАР пестрят словами «арестовано...», «ранено...», «убито...». Расстрел мирной демонстрации в Умтата, аресты африканцев, выступающих против расистского «бантустана» в Трансkeе, суд над народным героем Нельсоном Манделой — все это результаты действия закона о борьбе с так называемой подрывной деятельностью. Под прикрытием этого закона нанесен удар по прогрессивной печати. Фашистское правительство Фервурда запретило газету «Нью эйдж». Последовали полицейские налеты на ее корреспондентские пункты в разных городах, на квартиры ее сотрудников. Одновременно министр внутренних дел ЮАР Бальтазар Форстер угрожал закрытием газете «Рэнд дейли мейл».

Новый акт произвела реакции возмущение трудящихся страны. На протяжении многих лет газета была выразителем их устремлений к свободе и демократии, к установлению равноправия для всех национальных групп, населяющих ЮАР.

Впервые «Нью эйдж» вышла 25 лет назад под названием «Кейп гардиан». Яркие статьи, рассказывающие о жизни в стране и за границей, острые сатирические памфлеты и карикатуры быстро завоевали ей популярность. В первом номере газета заявила, что девизом ее будет борьба за подлинную демократию. В первые годы ее издания этот девиз воплотился в борьбе против нацизма, поднявшего голову в Европе. Во время второй мировой войны газета, выходившая уже под названием «Гардиан», стала подлинно национальной газетой, мобилизовавшей рабочих на борьбу с фашизмом.

После войны на страницах «Гардиан» все чаще стали появляться статьи о тяжелом положении коренного населения Южной Африки. Так, в 1946 году газета много писала о забастовках горняков-африканцев, выступала в поддержку их требований об увеличении заработной платы. «Гардиан» была первой южноафриканской газетой, разоблачившей нечеловеческие условия, в которых жили африканские батраки.

Газету неоднократно закрывали, но она выходила вновь под другим названием и продолжала борьбу. С 1957 года газета издается под названием «Нью эйдж».

«Несмотря на аресты и преследования, — писал лауреат Нобелевской премии, лидер запрещенной партии Африканский национальный конгресс А. Лутули, — «Нью эйдж» всегда выходила регулярно и выступала в защиту гражданских и политических прав человека, будь он черный или белый».

После принятия летом 1962 года закона о «подрывной деятельности» каждый номер «Нью эйдж» содержал протест против фашизации страны, против полицейского террора, особенно свирепствующего в резерватах. В ответ на это правительство закрыло газету.